PROBLEMAS DE ECONOMIA DE EMPRESA

FUNCION iNDICE DE UTILIDAD, EQUILIBRIO Y EXCEDENTE DEL
CONSUMIDOR.

14.- Los gustos de unos consumidores vienen determinados por las
siguientes funciones de utilidad:

2a 2B

ip=x% yP ip = 4x% yP iz3=x*y pi2

i4 - quZ. y

siendo a y B dos constantes positivas. Comprobar que el cociente de los
indices de las utilidades marginales es invariante respecto a la funcién
arbitraria.

SOLUCION:

La utilidad marginal es la derivada de la funcién con respecto a una de las
variables. Para poder ver si son invariantes entre si lo que hacemos es realizar
los cocientes de las utilidades marginales respecto a cada variable:
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Como todos los cocientes son iguales, todos los consumidores tienen los
mismos gustos, con lo que se cumple la condicién de invariancia.

15.- Los gustos de unos consumidores vienen determinados por las
siguientes funciones de utilidad:

P 1/2 . T
iy = "2, y1? i, = x. y28 iy = X3, y2

siendo a y B dos constantes positivas. Comprobar que el cociente de los
indices de las utilidades marginales es invariante respecto a la funciéon

arhitraria
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PROBLEMAS DE ECONOMIA DE EMPRESA

16.- Los gustos de unos consumidores vienen determinados por las
siguientes funciones de utilidad:

g = (x+1)"°, (y+2)" iz = (x+1)%2, (y+2) is = (x+1)% (y+2)°

siendo a y B dos constantes positivas. Comprobar que el cociente de los
indices de las utilidades marginales es invariante respecto a la funcién
arbitraria.
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PROZLEMAS DE ECONOMIA DE EMPRESA

17.- Un consumidor, cuyos gustos vienen representados por la funcion
indice de utilidad

i=20 x112 . y11‘3

dispone inicialmente de las siguientes cantidades: 15 de x, y 4 de y. Con
ellas acude al mercado en el que los precios son: p,= 12y py= 5, precios
qgue son independientes a su actuacién.

Determinar de entre todas las combinaciones posibles de bienes, que
puede adquirir, aquella que le proporcione la satisfaccion maxima.

SOLUCION:

El equilibrio del consumidor implica que el valor de lo entregado sea igual al de
lo recibido. Esto se representa por la ecuacion de balance:

X.Px +Y.py=15.px +4.py

Como los precios en ese mercado son 12 y 5, respectivamente, la utilidad
maxima con la que acuden al mercado es:

15.px + 4.p, = 15.12 + 4.5 = 200

Por otro lado, el maximo de la funcion indice de utilidad, condicionado por la
ecuacion de balance, exige el cumplimiento de la ley de la igualdad de los
indices de las utilidades marginales ponderadas, que tiene la expresion:
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Reduciendo la expresion queda 8x=5y, que es el equilibrio entre las
cantidades. Si ahora juntamos las expresiones de la ecuacion de balance y
ésta ultima, quedara:

12x + 5y = 200 y 8x=5y, lo que da un resultado de x=10 e y= 16, cantidades
con las que el consumidor obtendra la satisfaccion maxima.
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PROBLEMAS DE ECOMOMIA DE EMPRESA

18.- Un consumidor tiene la siguiente funcién de utilidad
i =40 X, (y+4)"? . (z+1)"°

y obtiene la maxima satisfaccion de su renta monetaria para r=73 um.
cuando adquiere 20 unidades del bien x, 6 del bieny, y 3 del z.

Hallar los precios que rigen en el mercado.
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PROBLEMAS DE ECONOMIA DE EMPRESA

19.- La funcion indice de utilidad de unos consumidores viene definida

“ pori=./(x+2).(y+ 2).Larenta de cualquiera de los consumidores es
B 30 um. y el precio de y es 1 um. Determinar para que intervalos del precio
; de x la demanda es anormal, normal, rigida y elastica.
- (para evaluacién)
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PROBLEMAS DE ECONOMIA DE EMPRESA

20.- Calcular el excedente del consumidor para un precio de 36 um,
suponiendo que la funcién de demanda en equilibrio parcial es

p= (60-x/2)*> para 0< x < 120)
SOLUCION:

La cantidad que se demanda, a ese precio, se puede obtener sustituyendo el
precio en la ecuacion:

36= (60-x/2)* obteniéndose una cantidad de 108 unidades.

Es conveniente dibujar la curva para ver mejor la zona del excedente:

bl v
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Vemos que el precio esta muy abajo de la curva de demanda. Tenemos que
calcular el punto de corte con x=0, que tiene un valor de 3600 um.

El excedente del consumidor viene dado por la diferencia entre la utilidad y el
gasto totales, correspondientes a la cantidad del bien. La utilidad total es la
suma de todas las utilidades marginales, o también la integral de la funcién de
demanda. El gasto total es el producto del precio por la cantidad demandada.

Veamos con mas detalle la

figura. El rectangulo formado por
el precio v 1a cantidad sers ol
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PROBLENMAS DE ECONCMIA Dz EMPRESA

De forma analitica se calcula asi:

108 - 108 32
E() = [, (60—2) .dx -x.p = [, (3600 — 60x + Z).dx — 3888 =

x2 X3

7 T12

|3600x = entre 108 y 0 — 3888 = 143856 — 3888 = 139968

Luego mediante la adquisicion de 108 unidades de bien el consumidor ha
experimentado un aumento de satisfaccion equivalente a la que producen
139968 um.

21.- Determinar el aumento de satisfaccién experimentada por un
consumidor, cuando la cantidad demandada varia de 20 a 25 unidades si
su funciéon de demanda es:
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PROBLEMAS DE ECONOMIA DE EMPRESA

22.- Determinar el excedente de un consumidor cuya funcién indice de
utilidad es i= -2x* +100x +8y , si acude a un mercado con una existencia
de y, considerado como numerario, el precio de x es 5 um,
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A ()= g, g
=
Nyt oy = Yo v bo= ¥
= iS5
d)

- (!—-“'l'x ﬁé\x‘r{;): ¥
i~

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE
LLAMA O ENVIA WHATSAPP: 689 45 44 70

Carta (e

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

Gonzalez Diaz, Rafael Eugenio y Alonso Pérez, Jacinto Julio '
www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacién contenida en el presente documento en virtud al \
Articulo 17.1 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacion y de Comercio Electronico, de 11 de julio de 2002. 1

Si la informacién contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y sera retirada.



